

Moskva zvažuje, že bude požadovat náhradu škody za výbuchy na Nord Stream

infokuryr.cz/n/2023/03/29/moskva-zvazuje-ze-bude-pozadovat-nahradu-skody-za-vybuchy-na-nord-stream

kuryr

29. března 2023



Rusko nadále vyzývá k důkladnému mezinárodnímu vyšetřování sabotáže, uvedl vysoký diplomat

Moskva může trvat na kompenzaci za výbuchy, které loni na podzim protrhly plynovody Nord Stream 1 a 2, řekl v pondělí Dmitrij Birichevskij, vedoucí odboru pro hospodářskou spolupráci ruského ministerstva zahraničí.

V rozhovoru pro RIA Novosti diplomat řekl, že Rusko nevyloučilo „možnost pozdějšího nastolení problému kompenzace škod kvůli výbuchu plynovodů Nord Stream“, které přímo spojovaly Rusko a Německo pod Baltským mořem.

Birichevskij nevěděl, od koho bude Rusko platbu požadovat, ani neupřesnil, v jaké formě či výši by to mělo být.

Poznamenal, že poté, co zkušený investigativní novinář Seymour Hersh minulý měsíc zveřejnil svou bombovou zprávu, v níž vinu za sabotáž připisoval USA – což bylo ve Washingtonu zamítnuto –

Rusko připravilo rezoluci, která vyzývá Radu bezpečnosti OSN, aby v této záležitosti zahájila nezávislé mezinárodní vyšetřování.

Birichevskij však tvrdil, že *„západní země aktivně sabotují práci na návrhu rezoluce a tvrdí, že mezinárodní vyšetřování postrádá ‚přidanou hodnotu‘.*

Navzdory tomuto odporu bude Rusko nadále prosazovat *„komplexní a otevřené mezinárodní vyšetřování“*, řekl a zdůraznil, že zástupci Moskvy by se tohoto procesu měli absolutně zúčastnit.

Tiskový tajemník Kremlu Dmitrij Peskov v pondělí v rozhovoru s novináři podpořil možný tlak na odškodnění. Popsal toto tvrzení jako *„oprávněné“* a tvrdil, že dostupné údaje *„naznačují, že... takový teroristický útok proti kritické infrastruktuře by nemohl být zinscenován bez zapojení státu a zpravodajských služeb“*.

Ruský prezident Vladimir Putin v sobotním rozhovoru řekl, že *„plně souhlasí“* s Hershovými závěry o tom, kdo výbuchy zorganizoval. Americký novinář tvrdil, že útok nařídil americký prezident Joe Biden, protože se mu nelíbila neochota německé vlády vyslat Ukrajině větší vojenskou podporu.

Západní média však představila jinou verzi událostí. Začátkem tohoto měsíce New York Times s odvoláním na zdroje tvrdily, že za útokem na ropovody mohla stát *„proukrajinská skupina“*, zatímco německá média uvedla, že jachta údajně použitá při sabotáži patřila polské společnosti vlastněné od dvou Ukrajinců.

Tiskový tajemník Kremlu Peskov tyto zprávy odmítl jako *„koordinovaný podvod“*, který měl odvrátit pozornost od skutečných viníků za výbuchy.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

celonárodní setkání

přijďte podpořit

ČESKO PROTI BÍDĚ



**16. 4. 2023 / 14.00 HOD.
VÁCLAVSKÉ NÁMĚSTÍ**

vystupující

**JINDŘICH RAJCHL - předseda PRO / JANA ZWYRTEK HAMPOVÁ - senátorka
VIBLÁK - blogger / a mnozí další**